

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

## POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaújhely, Deák utca 15.

## Öngyilkos lett Budapesten egy sárospataki leány

Leugrott az emeletről és szörnyet halt

Néhány nappal ezelőtt Sárospatakról Budapestre érkezett Moskovics Erzsébet 22 éves leány. Nővérénél, Klein Sándornénál szállt meg a Benczur-utca 1 szám alatt. Szerdán a leány rosszul érezte magát. Nővére orvost hívatott, aki a beteget megvizsgálta és részére

gyógyszert is rendelt.

Az orvos távozása után Moskovics Erzsébet felrohant a harmadik emeletre és mielőtt megakadályozhatták volna, levetette magát az udvarra. Szörnyet halt. Valószínű, hogy idegrohamában lett öngyilkos.

## Zacharin csempészek dolgoznak a vidéken

Három kiló zacharin már a hatóság kezébe került

A sárospataki csendőrség és pénzügyőrség ébersége nagyobb arányú zacharin csempészetet akadályozott meg.

Egy ottani fiatalkorú részére ugyanis gyanús csomag érkezett, amelyet a hatóságok lefoglaltak és felbontottak mielőtt még a címzett birtokába jutott volna. A gondosan csomagolt göngyöletből 3 kiló zacharin került elő.

Időközben a fiatalkorú tudomást

szerezett a nyomozásról és cseh megszállott területre szökött.

Sárospatakon az az általános vélemény alakult ki, hogy eddig közel 1/2 métermássa zacharin jött a megszállott fiatalkorú cimére, mert a szomszédok tudni vették, hogy a gyerekek már legalább is 18 ilyen gyanús csomagot kaptak.

A csempészek kézre-kerítése iránt a legszelezebb nyomozás indult meg.

## 3 1/2 évi fegyház a legveszélyesebb mozdonyfűtő büntetése

A bíróság szándékos emberölés büntetékén kísérletében mondotta ki bűnösnek a vasutast, aki baltával támadt feleségére és a fiára

Ambrus István nyugalmazott vasuti fűtő, legveszélyesebb lakos, már hosszú esztendőök óta áldatlan családi életet élt.

A takaros portán nap mint nap voltak a veszekedések ugyanarra, hogy a fűtő félregmeddig már külön is köhözött.

Ez év júniában azután végkép kirobbant a veszedelem.

Ambrus István feleszt ragadott, főbe verte feleségét és nyomorék fiu gyermekét, majd bement a lakásba és meggyújtotta az egyik ágyszalmaszájkját.

Ugy látszik azonban, hogy tettét közben megbánta, mert felzörgötte a szomszédját akinek elmondotta, hogy ég a háza, majd la-

kásába visszatért és ott a folyosón felakasztotta magát.

A szomszédok eloltották a tüzet, Ambrust levágták a kötéltől. Az asszony és a fia ápolás alá kerültek és hetek után mindkettő meg is gyógyult.

A bűnügyet kedden tárgyalta a törvényszék Köröskényi tanácsa és Dr. Dubay István védelme után az önvédelemmel védekező Ambrust két rendbeli szándékos emberölés büntetékén kísérletében mondotta ki bűnösnek és ezért 3 és fél évi fegyházra ítélte. A gyújtogatás vádjára alól felmentette, mert nevezett intézkedett a tűz eloltása iránt.

Az ítélet ellen úgy a vád mint a védelem felebbezett.

## Tanítók az iskolán kívüli népművelésért

Három tanító kitüntetésé

Zemplényvármegye Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága csütörtökön délelőtti 10 órakor díszközgyűlést tartott a vármegye háza nagytermében.

A gyűlés keretében adták át az egyenként 100 pengő jutalmat és a díszoklevelet, a megyebeli 350 tanító közül, kulturális és szociális munkájukért kitüntetett Poppe Béla tállyai ág. igazgató tanítónak, Thuróczy László nagyrozvágyi áll. elemi iskolai igazgató tanítónak és Kottász Sándor erdőbényei rk. elemi iskolai tanítónak.

Poppe és Thuróczy régi érdemes munkásai a tanítókarnak; kitüntetésük mögött egy hosszú élet fáradtságos munkája áll.

Ezrekre tekintettel különösen értékes Kottász Sándor erdőbényei rk. tanító kitüntetésé, aki fiatalon már,

10 éves tanítói tevékenység után érte el a bizottság elismerését. Kottász Sándor neve Erdőbénye vidékén köztudott. Lelke minden társadalmi megmozdulásnak, mindenkor vallásos és hazafias szellemben vezetője nemcsak a gondjaira bízott ifjúságnak, hanem az iskolán kívüli népoktatás terén az öregeknek is. A kitüntetés biztatója egy fényesen induló tanügyi karriernek.

A gyűlésen egyébként Bernáth Aladár alispán elnökölt és a tárgysorozaton szerepelt Bencze András tükár kimerítő jelentése az esztendő népművelési tevékenységéről, dr. Tomcsányi Boldizsár ügyvezető elnök több, a célt szolgáló előterjesztése és a jövő évi költségvetés.

A népes közgyűlés az előterjesztésekhez egyhangulag hozzájárult.

## Türelem! Türelem!

A kerület képviselője vigasztaló szöveget intézett a helyi iparossághoz a szövetséget ügyében

A Felsőmagyarországi Hirlap egyik legutóbbi számában „egy csákyás iparos” aláírással cikk jelent meg, amely a kerület országgyűlési képviselőjének az iparos szövetséget létesítésével kapcsolatos ígéretével és terveivel foglalkozott.

Tulajdonképpen tehát cikkirő iparos társamhoz kellene e sorokat intézni, tekintettel azonban arra, hogy a kérdés felette közérdekű, engedje meg iparostársam, hogy jelen tájékoztató soraimat az érdekelteket szíveskedjék adresszáljam.

Ott kezdem, hogy választ kaptunk a képviselő úrtól. Valóságos szöveget a vigasztaló körmondatoknak. Hogy váratlan nehézségek merültek fel, hogy szíves türelmünket kéri, hogy sajnálja az esetet, hogy mindennek dacára állandó gondoskodásának tárgyát fogjuk képviselni és legeslegvégül, hogy legközelebb érdekes dolgokat fog velünk közölni.

Köszönjük szépen és a poli-

tikai pikantériákat nagy kíváncsisággal várjuk.

Ettől függetlenül azonban néhány tiszteletteljes szót intézek a képviselő úrhoz.

A nehézségeket, azoknak ma már valósággal elviselhetetlen súlyát, évek óta érezzük. Épen azért reméltük a segítséget, amely hivatalva lett volna terheinken könnyíteni.

Türelemből túllontul elégünk van. Azt akarunk kapni, aminek a hiányát érezzük. Anyagi segítséget, hogy szolgálni tudjunk a közönséget, városunkat és hazánkat és ne legyünk kénytelenek, duzzadó munkakedvvel, ölbetett kezekkel tétlen ténferegni.

A sajnálkozást sem tudjuk a levesbe aprítani. Az érdekes dolgokkal szintén nem tudjuk sorsunkat előbbre vinni, marad tehát az állandó gondoskodása amely ha a multakéhoz hasonlatos, úgy előbb-utóbb felkopik tőle az állunk.

Porcsalmy Ernő.

# HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67. Sátoraljai hely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

## \*Verseim . . .

Az ifjúkor lázas harcait  
Álmokat s vágyakat tetemve,  
Az emlékezés százszínű  
Virágocskáit szedtem össze.  
Nem kertész ápolta csodarózsák,  
Jégentelen kis vadvirágok . . .  
... A fatulból elindult kisfiú  
Vállat görnyesztő férfikorban  
Hogyan látja maga körül  
Az Jsten teremtette Világot.

Bényey Dániel.

\*Mutatóvány a szerzőnek most megjelent „Őszi harmatozás” című kötetéből.

— Tragikus haláleset. Ladomérszky Béla helybeli r. k. igazgatótanító vasárnapra virradóban ágában halva találták. Szívbenulás ölte meg. A tragikus sorsu kiváló tanfőfiút, nagy részvét mellett, kedden helyezték örök nyugalomra.

— Kiténtetett színészek. Az Országos Színész Egyesület a vidéki színházakat támogatója emlékére örökös Légrady Károly ösztöndíjat alapított, hogy minden évben egy-egy vidéki színész és színésznő jutalmazzon. Az idei díj nyertesek között van vitéz Jakabffy Dezső a debreceni Csokonai színház főrendezője és Bende László a társulat volt szerelme színésze, aki ezidő szerint Pécsen működik. Mindkét kiténtetett kimagasló értéke a vidéki színházaknak.

— A Közművek sárospataki vilanykoncessziója. A városi Közművek az 1943-ban lejárt koncessziós szerződésének meghosszabbítását kérte Sárospatak nagyközségtől. Ugy értesülünk, hogy a nagyközség miléit a kérdésben döntene, egy országosan ismert fővárosi villanyszakértőt hallgat meg.

— Ebzárlat. Az egyik közeli szőlőben több egyént megmárt egy veszett gyanus eb. A sérülteket a budapesti Pasteur intézetbe szállították. Az eset miatt dr. Orbán Kálmán polgármester 90 napos ebzárlatot rendelt el.

— A Színházi Élet legújabb számában Tápai Szabó László az Urkatonáról, Hatvány Lili a Nemzeti Színház ujdonságáról és a heti mozibemutatókról, Hevesi Sándor a zenei és operai eseményekről referál. Sok más cikk és rengeteg kép díszíti még az új számot, amely Fendrik Ferencről a Vígyszínház új szerzőjéről is hoz novellát; darabjait pedig Bulla Elma első nagy sikerét a Vallomás-t adja.

# Az első téli társas összejövetelek

Kulturáért — jótékonyagért

— Az Ipartestületi Dalárda Cecilia estje ebben az esztendőben a nagyközség különösen meleg érdeklődésével találkozott. A színház díszterme zsúfolásig telt meg, nemcsak az iparosság színe-javával, hanem városunk társadalmának más foglalkozási ágakból sorozott elítélivel. Az összejövetel alkalmából osztotta ki Balázs Győző daloskerületi elnök az Országos Magyar Dalosövetség kitüntetését.

— Társasvacsora a Kossuth Kaszinóban. A ma délután 7 órakor megtartandó tisztújító közgyűlés után a Kossuth Kaszinóban társasvacsora lesz.

— Kulturdélután. A Nemzeti Kaszinó december 3-án (kedden) d. u. 6 órai kezdettel kulturdélutánt tart. Előadó dr. Varga Béla főorvos, a zenei részt a helybeli Kamara Zenekar látja el. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen lát a Vezetőség.

## Arverési hirdetmény.

Egyik ügyfelem képviselőjében közhírré teszem, hogy az ügyfelemtől megvásárolt 264. Hl. 67 liter, 1935. évi termésű, tokajhegyaljai bort, mely a sátoraljai helyi Veresharasztdűlőben fekvő szőlőből származik, a fizetési késedelemben levő vevő kárára, veszélyére és költségére, a K. T. 362. §-a alapján, Dr. Jármay Béla sátoraljai helyi kir. közjegyző ur közbenjöttével

1935. évi december hó 4-ikén d. u. 4 órakor, Sátoraljai helyben, a kir. közjegyző ur Molnár István utca 20. szám alatti hivatalos helyiségében el fogom árvereztetni.

Az árverés alá kerülő borok egy tételben, kiforrt állapotban, hordó nélkül kerülnek árverésre. Megtekinthetők a m. kir. Állami Közpincében (Kossuth Ferenc utca 18. sz. alatt), ahol 1132/1935. tétel alatt vannak lárolva.

Az árverés alá bocsátandó borok kikiállási ára 7900 P.

# Könyvismertetés

— Őszi harmatozás; versek, irta Bényey Dániel. Deresedő fejű férfi a napi robot után a muzsához menekül. Elkíséri a család, a feleség, az elhalt szülők iránti mély szerete és az Isten imádata. A látogatásból versek születnek. „Az emlékezés százszínű virágai”. Nem eget ostromolni akaró modern zagyaságok, csak „igénytelen kis vadvirágok”.

— Műkedvelői színelőadás. A helybeli Rom. kat. Legényegylet, december 1-én este 8 órai kezdettel, a Katolikus Körben színter hozza a „Juhászlegény, szegény juhászlegény” című énekes színművet.

— Hólabda tea délután a helybeli Izraelita Nőegylet holnap délután 6 órakor a Városi Vigadó étteremben hólabda tea délutánt rendez.

— Mesedélután. December hó elsején délután 4 órakor, a kegyesrendiek reál gimnáziumának tornatermében mesedélutánt rendez a Mansz. Mesél Ritok Margit a Mansz. országos gyermekvédő osztályának vezetője.

— A Soc. Misszió gyermekelőadása. A Soc. Misszió helybeli szervezete, december hó 13-án délután 5 órai kezdettel gyermekelőadást rendez a Városi Színházban a gyermekek és felnőttek közreműködésével színter kerül a Négy Évszak című látványos mesejáték.

Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdésekor 800 pengő bánatpénzt letenni és a vevőtartozik a bánatpénzt az árverés befejezésekor a teljes vételári összeg erejéig kiegészíteni, mert ellenesetben a bánatpénz az árvereltető javára elvész és az árverést folytatni fogom.

A vételáron felül vevőt terhel a vétel után járó kincstári illeték, illetve a forgalmi adó és a m. kir. Állami Közpincének az 1935. december 15-ike utáni időre járó tárolási díja.

A borok átadása és átvétele a letéti jegy átadásával nyomban az árverés befejezése után meg fog történni. Eladó a mennyiségén kívül a borokért egyéb szavatosságot nem vállal. Eladónak joga lesz ahhoz, hogy egyes árverelőket bánatpénz letétele nélkül is árverésre bocsáthasson, illetve a vevőknek a vételár kiegyenlítésére esetleg halasztást adjon.

Sátoraljai hely, 1935. november 25.

Dr. Nagy Béla

sátoraljai helyi ügyvéd

— A főnyképezés művészete: függetlenül mindennemű iránytól és iskolától, a való életet megrögzíteni. Az embert hibáival és szépségeivel; természetesen ferdeségében vagy tökéletességében. Nem ellesett sémák szerint, merev pózokat vetíteni az érzékeny lemezre, hanem az arcok kedvességét, amelyekről az élet sugárzik. Ugy, mintha a gép objektív-jén át festő ecsetje pingálna a vonásokat. Hartstein Salamon fényképész, (Molnár István utca 10.) ilyen művésze mesterségének. Nem élettelen bábokat ábrázol. Ajánljuk a nagyközség különös figyelmébe.

— Per a jegyzői internátus körül. A Zempléni vármegyei Községi Körszervezők Fiu és Leánynevelő Egyesülete és Sárospatak nagyközség között az ottani internátus épületéből folyóan polgári per volt folyamatban. A nagyközség a pert a Kurián is elveszítette, azonban perújítással élt. Ebben az ügyben, mondott kedden elsőfokon ítéletet a helybeli kir. törvényszék és a nagyközség 10000 pengő tőke követelését és ennek 1933. óta járó kamatait az Egyesülettel szemben megítélte.

## 10-15 holdas szőlőt

déli fekvésű, tőlen is lakható ország

és vinellár. Lakosság

keresek megvételre a Tokajhegyalján Lehetőség Sátoraljai hely, Sárospatak, Tolcsa, Szegi és Mád határában Ajánlatokat a kiadóhivatali továbbít

— Előadás a műtrágyázásról. A Vármegyei Gazdasági Egyesület holnap este 6 órai kezdettel a város-háza tanácstermében előadást rendez a műtrágyázásról. Ajánljuk a szakelőadást a szőlőbirtokosok és a gazdátársadalom figyelmébe.

— Megjelent a Tér és Forma novemberi száma. A páratlanul szép kiállítású lap közel 20 oldalon mutatja be képekben és írásban az üdülőtelep építkezéseket. Képekben bemutatja a tihanyi főiskolai leány üdülőt, a Mac. u. j. clubházát, a nyomdászok dunaparti hétvégi otthonát, a paradí strandfürdőt, az OTI. harcányfürdőt gyógyházát stb. Az építkezések ismertetése annál is inkább érdekli az építészeket és a hatóságokat, mert a közeljövőben számos új üdülőház és szanatórium építését fogják végrehajtani, ezeknél pedig értékes útmutatással szolgálnak az eddigi alkotások.

— Elfogott betörő. A szerencsi csendőrség arról értesítette a pataki őrsöt, hogy elfogta Deitai László pataki származású cukrászsegédet, aki bevallotta, hogy ő fosztotta ki Somosy Lajos kispataki fűszerüzletét és egy hentesüzletet. A csendőrség Deitait Sárospatakra kísérte, ahol egyelőre őrizetben tartják, mert alapos a gyanu, hogy a legutóbbi helek több kisebb-nagyobb betörésének, szintén az elfogott a tettese.

A kiadóiért felelős: QYÖRGY LAJOS.

Laptulajdonos: Landesmann M. és társa